
 

 

 

 
 

 
 
 

 
 
                                           

 
          Αριθμ. Πρωτ.        159/2023 
                    
 
   
ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Αλκιβιάδη Στεφανή. 

ΕΓΑ/ΓΕΕΘΑ - ΕΓΑ/ΓΕΣ - ΕΓΑ/ΓΕΝ - ΕΓΑ/ΓΕΑ 
 
ΚΟΙΝ : Διευθυντή Στρατιωτικού Γραφείου κ. ΥΕΘΑ - ΑΝΥΕΘΑ 
              Νομικό Σύμβουλο κ. ΥΕΘΑ - ΑΝΥΕΘΑ 
              Στρατιωτικοί συντάκτες 
 
ΘΕΜΑ: Τοποθετήσεις-Μεταθέσεις Στελεχών έτους 2023-2024   
ΣΧΕΤ : α.  Ν.3883/2010   

β.  Φ.411/12/362832Σ.8977/Απ. ΥΕΘΑ/(τΒ΄5700/8/12/21 
γ.  Έγγραφο με αριθμό πρωτ. 41/13-06-2023 της Ε.Σ.ΠΕ.ΗΠ 
  

Ν. 

               Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργέ, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 
 

1. Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών - Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.,  
αφουγκραζόμενη τους προβληματισμούς και τις ανησυχίες των στελεχών των 
Ενόπλων Δυνάμεων, έρχεται να αναδείξει το κλίμα έντονης δυσαρέσκειας που 
επικρατεί στις τάξεις τους, από την αδικαιολόγητη και σημαντική καθυστέρηση που 
έχει προκύψει με την κοινοποίηση των διαταγών τακτικών μεταθέσεων 2023-2024 
που όπως διαφαίνεται μέχρι τώρα αναμένεται να πραγματοποιηθεί μετά τις 
επαναληπτικές εθνικές εκλογές της 25 Ιουνίου 2023 και έπειτα από τον σχηματισμό 
κυβέρνησης, εάν και εφόσον προκύψει.        

 
2. Συγκεκριμένα, κατόπιν του (β) σχετικού, τα στελέχη των ΕΔ καλύπτουν 

θέσεις που προβλέπονται από τον βαθμό και την ειδικότητα τους , σύμφωνα με  τα 
άρθρα 2 και 3 του Ν.3883/2010,  κατά τους ισχύοντες Πίνακες Οργάνωσης και 
Υλικού (ΠΟΥ) και τις υπηρεσιακές ανάγκες. Επιπρόσθετα λαμβάνεται υπόψη η 
ιεραρχική δομή των Μονάδων-Υπηρεσιών , η ειδικότητα, η εξειδίκευση , η ασφάλεια 
πτήσεων και εδάφους. Οι αρμόδιες Διευθύνσεις των Γενικών Επιτελείων των 
Κλάδων και των Κοινών Σωμάτων του ΓΕΕΘΑ καταρτίζουν ετησίως και τηρούν 
επετηρίδες με την μοριοδότηση του στρατιωτικού προσωπικού, τις οποίες 
κοινοποιούν έως τις 20 Φεβ. κάθε έτους, στα στελέχη.    

 
3. Οι μεταθέσεις στελεχών βαθμού Δεκανέα  μέχρι και Αντισυνταγματάρχη 

και αντίστοιχων διατάσσονται μετά την συμπλήρωση τριετούς τουλάχιστον 
συνεχούς υπηρεσίας σε μια υπηρεσία , με την επιφύλαξη ειδικότερων διατάξεων 
του (α) όμοιου. Σε κάθε Κλάδο ή ΚΣ  των ΕΔ συγκροτούνται Συμβούλια 
Μεταθέσεων τα οποία γνωμοδοτούν επί των τοποθετήσεων – μεταθέσεων και 
καταρτίζουν τους αντίστοιχους Πίνακες. Αφού υπογράφουν από την στρατιωτική και 
πολίτικη ηγεσία αναλόγως, κοινοποιώντας στις Μονάδες – Υπηρεσίες, του προς 
μετάθεση στρατιωτικού προσωπικού σε εύλογο και λογικό χρονικό διάστημα 
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προκειμένου το εν λόγω προσωπικό, να έχει την δυνατότητα ρύθμισης των πολλών 
προσωπικών και οικογενειακών ζητημάτων που προκύπτουν από το γεγονός 
αυτό, όπως η ανεύρεσης νέας κατοικίας ειδικά σε τουριστικές περιοχές της 
επικράτειας, να εγγράψει τα τεκνά του στις αντίστοιχες βαθμίδες εκπαίδευσης 
ειδικότερα την εγγραφή σε παιδικούς και βρεφονηπιακούς σταθμούς στους 
οποίους οι αιτήσεις εγγράφεις έχουν ήδη ξεκινήσει και θα ολοκληρωθούν 
περί τα τέλη του Ιουνίου, η παράδοση των καθηκόντων του, η προθεσμία 
κατάθεσης των δικαιολογητικών για στέγαση σε ΣΟΑ-ΣΟΜΥ-ΣΟΕΠΟΠ και πολλά 
αλλά σχετικά προσωπικά-υπηρεσιακά-οικογενειακά θέματα που θα πρέπει να 
τακτοποιήσει. Επιπλέον το προς μετάθεση προσωπικό μετά την κοινοποίηση της 
απόφασης μετάθεσης τους έχει το δικαίωμα άσκησης ενδικοφανούς προσφυγής 
σύμφωνα με παρ. 2 του άρθρου 8 του ν. 3833/2010, γεγονός που θα καθυστερήσει 
ακόμα περισσότερο,  την τελική εκτέλεση διαταγής μετάθεσης τους.                             

 
4. Το κλίμα δυσαρέσκειας στο στρατιωτικό προσωπικό και απογοήτευσης 

εντείνεται περαιτέρω, καθόσον για άλλη μια ακόμα χρονιά πάρα τις υποσχέσεις και 
τα χρονοδιαγράμματα των Επιτελείων για έγκαιρη προετοιμασία και κοινοποίηση 
των διαταγών μεταθέσεων δεν κατέστη δυνατό παρότι γνωρίσαν ότι είναι χρονιά 
εθνικών εκλογών. Επιπρόσθετα στις αρχές Μαΐου είχαν κοινοποιηθεί διαταγές  
τακτικών μεταθέσεων και ακολούθησαν και διαταγές ημερομηνιών χορήγησής 
φύλλων πορείας Ανωτέρων Αξιωματικών Συνταγματαρχών, Διοικητών Μονάδων- 
Υποομάδων, Ν. Κύπρου κάτι που δεν εφαρμόστηκε για τα υπόλοιπα στελέχη, 
γεγονός που θα έβαζε τέλος στην αγωνία αυτών και των οικογενειών τους.             
  

Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργέ, Αξιότιμοι κ.κ. Αρχηγοί, 
 

5. Οφείλετε να δώσετε μια λύση με την άμεση κοινοποίηση των διαταγών 
τακτικών μεταθέσεων έστω και την ύστατη αυτή ώρα , ώστε να μπει ένα τέλος στις 
ανησυχίες και τις αγωνίες του στρατιωτικού προσωπικού και τις οικογένειες αυτών .  

 
6. Τα μέλη των Ενόπλων Δυνάμεων, πιστά στις υποχρεώσεις μας, θα 

συνεχίσουμε να εκτελούμε στο ακέραιο τα καθήκοντά μας, φέροντας σε πέρας την 
αποστολή μας, ευελπιστώντας να μην αντιμετωπιζόμαστε ως πολίτες δεύτερης 
κατηγορίας. Αναμένουμε να επιβεβαιώσετε το πραγματικό σας ενδιαφέρον στην 
προσπάθεια επίλυσης των σοβαρών και χρόνιων προβλημάτων που 
αντιμετωπίζουμε ως πολίτες, εργαζόμενοι  και πυλώνας σταθερότητας και 
αποτροπής. 
 
        7. Χειριστής θέματος, Αντιπρόεδρος Μέριμνας Προσωπικού: Υπολοχαγός (ΔΒ) 
Σιδέρης Βότσης, τηλ. 6937481104. 
 

                                               Μετά τιμής 
                                   Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
       

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
 
 

 

Δημήτριος Ρώτας 
Ασμχος (ΥΔΚ) 

Γεώργιος Κυριακάκης 
Ανχης (ΕΜ) 

 


